
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 51

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CONTATTIAMO  CHI  DI  COMPETENZA PER 
INSERIRE  NEL  CODICE  DELLA  STRADA  IL  DIVIETO  DI  TELEFONARE  O 
UTILIZZARE  IL  TELEFONO  CELLULARE  PER  ALTRE  FUNZIONI  MENTRE  SI 
ATTRAVERSANO A PIEDI LE STRADE".

Il giorno  09.05.2024 ad ore 18.20 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
consigliereBozzarelli Elisabetta Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

e consiglieriBridi Vittorio Filippin Giuseppe Robol Andrea
Brugnara Michele Filosi Luca Serra Nicola
Casonato Giulia Fiori Francesca Tomasi Renato
Chilà Filomena Frachetti Piergiorgio Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Gilmozzi Italo Zanetti Cristian
De Leo Antonio Giuliani Bruna Zappini Federico
Demattè Daniele Guastamacchia Fabrizio
El Barji Assou Pattini Alberto

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Lenzi Walter Saltori Alessandro

e consiglieriBosetti Stefano Maestranzi Dario Uez Tiziano
Carli Marcello Maschio Andrea Zanetti Silvia
Flor Giovanna Merler Andrea
Franceschini Silvia Panetta Salvatore

e pertanto complessivamente presenti n. 26, assenti n. 14, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Tomasi, successivamente sottoscritta dai Consiglieri Pattini 
e Uez, avente ad oggetto: "Contattiamo chi di competenza per inserire nel Codice della Strada il 
divieto di telefonare o utilizzare il telefono cellulare per altre funzioni mentre si attraversano a piedi 
le strade";

visto l'emendamento modificativo del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 
concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio 
comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− il Codice della Strada prevede l'obbligo per il pedone di fare attenzione mentre attraversa la 

strada — e ci  mancherebbe — sicché si  chiede una specifica da inserire all’interno dello 
stesso articolo;

− il telefono cellulare è entrato prepotentemente nella vita di tutti noi, ragazzi, ragazze, giovani e 
meno giovani e diversamente giovani,  anche le persone avanti con l’età si sono adattate; 
come tutte le cose tecnologiche, c'è chi ne fa un uso consapevole e chi ne abusa, chi lo usa 
per sentire i propri cari e chi ne è dipendente, per alcuni è diventato come una protesi del 
corpo.  Il  Codice  della  strada ne vieta  (giustamente)  l’uso  mentre si  guida la  macchina o 
qualsiasi altro mezzo, questo nella speranza di evitare incidenti,  ma ci sono altri momenti, 
piccoli momenti in cui una persona dovrebbe essere consapevole di come si sta comportando 
e che quello che sta facendo abbisogna di tutta la sua attenzione;

− uno di questi piccoli momenti è quando un pedone attraversa la strada, sulle strisce e non; è 
capitato che qualche pedone si sia bloccato nel bel mezzo di un attraversamento perché ha 
sentito  il  cellulare  suonare  e  si  è  messo  a  cercarlo,  o  chi  intento  a  telefonare  abbia 
tranquillamente continuato a farlo anche mentre si è messo sulla strada o chi si è fermato e 
tornato di ritorno perché non riusciva a terminare di scrivere, comportamenti che disorientano 
chi  è  alla  guida;  non  sono  certo  quei  tre  secondi  di  interruzione  della  telefonata  che 
cambieranno la giornata e forse responsabilizzare  anche i  pedoni  sul  fatto  che ci  si  può 
concentrare sull’attraversamento lasciando un attimo il telefono, può aiutare. Può aiutare il 
pedone stesso, l'automobilista e forse aiuta tutti a riflettere che esiste anche una vita lontana 
dalla tecnologia.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. interessare i rappresentanti territoriali presso il Senato della Repubblica di tale problematica, 
affinchè possano intervenire nel passaggio parlamentare in corso in merito al Codice della 
Strada.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico- 
amministrativi e contabili. 

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.

deliberazione Consiglio comunale
09.05.2024 n. 51

la Segretaria generale
f.to Lorenza Moresco

Pagina 3 di 4



 

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO:  "CONTATTIAMO CHI  DI  COMPETENZA PER 
INSERIRE  NEL  CODICE  DELLA  STRADA  IL  DIVIETO  DI  TELEFONARE  O 
UTILIZZARE  IL  TELEFONO  CELLULARE  PER  ALTRE  FUNZIONI  MENTRE  SI 
ATTRAVERSANO A PIEDI LE STRADE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 26
Favorevoli: n. 21 (Bozzarelli, Brugnara, Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, El Barji, Fernandez, 
Filippin, Filosi, Fiori, Gilmozzi, Giuliani, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Urbani, Zanetti C., 
Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 5 (Bridi, De Leo, Frachetti, Guastamacchia, Piccoli)

Trento, addì 09.05.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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